

Posudek vedoucího bakalářské práce
Hany Vávrové
Restaurování dvou historických tisků s mosaznými celokovovými vazbami

Dle požadavku Fakulty restaurování je bakalářská práce zejména prací konzervátorskou a restaurátorskou. Součástí je však i část teoretická, která úzce navazuje a je komplementární s prací předchozího charakteru.

Studentka se ve své praktické části bakalářské práce zabývala restaurováním dvou historických tisků. Vzhledem k charakteru poškození, a po zhodnocení předběžného průzkumu, bylo přistoupeno k částečnému restaurátorskému zákroku u knihy *Polowičný Nebe-Ključ*, z roku 1846 a ke komplexnímu u *Malého nebeklíče* z 19. století, ze sbírek Muzea Jindřichohradecka. Typologický, typografický popis a následné restaurátorské postupy jsou podrobně a pečlivě zachyceny také v grafické příloze obou restaurátorských dokumentací, které nasvědčují o preciznosti práce Hany Vávrové. Rozsah i podoba jsou tak adekvátní k rozsahu a podobě provedených restaurátorských kroků a vykazují veškeré náležitosti, které by měly obsahovat. Jedinou výhradou z mé strany je míra čištění mosazných ploten knižní vazby, která by mohla být v návaznosti na citlivý přístup u knižního bloku a knižní vazby méně radikální. Knihy byly také náležitě zdokumentovány jak ve stavu před, v průběhu, tak i ve stavu po restaurování.

Druhá část práce se věnuje tzv. celokovovým vazbám z komplexnějšího hlediska. Obsahuje nejen všeobecný popis modlitebních knih, ale také celkovou typologii. Dále jsou zde zmíněny osobnosti, které s nimi byli úzce spjaty. Studentka se také zabývá technikami výzdoby tzv. celokovových knižních vazeb a její ornamentální stránkou. I tato druhá část bakalářské práce je detailně graficky a fotograficky zdokumentována. Studentka v rámci své práce nashromáždila téměř veškerou možnou dostupnou literaturu, která se váže k tomuto velice zajímavému a do dnešní doby i opomíjenému druhu knižní vazby. Kapitola věnující se restaurování a konzervaci je spíše doplňující součástí, která působí ne zcela kompaktním dojmem k jinak preciznímu zpracování tématu.

Studentka Hana Vávrová naplnila více než v požadované míře zadání bakalářské práce. I přes drobné stylistické a gramatické chyby lze její práci brát za příkladnou a lze ji po drobných úpravách doporučit k publikaci i jiné prezentaci. Práci Hany Vávrové bych doporučila obhajobě a navrhuji hodnocení známkou **výborně minus**.

V Litomyšli dne 10. 9. 2013


MgA. Karina Černá Sojková
vedoucí bakalářské práce